

自从花25元购买一把水果刀作案后,20岁的鲁某兵就刀不离身。在连续持刀抢劫六起之后,鲁某兵及同伙与巡查的天桥刑警不期而遇。短兵相接后,刑警姚鹏被嫌犯鲁某兵捅伤,鲁某兵疯狂逃窜。一场无需动员的追缉战在姚鹏被捅伤后迅速展开,省公安厅、济南市公安局及天桥公安分局的刑侦专家精干力量组成专案组。在连续工作46个小时后,最终锁定了嫌犯鲁某兵的踪迹,并于18日晚上7时40分许在齐河某批发市场将其抓获。

集市散场黑夜至 正是收网擒凶时

捅伤警察姚鹏案还原,警方46小时擒获嫌犯

本报记者 杜洪雷

A 两个“90后”嫌犯 六天连续持刀抢劫六起

20岁的鲁某兵和25岁的魏某荣两人老家相邻不远,12月9日,他们离开老家齐河来到济南,尽管年纪不大,鲁某兵身上已经有了一次犯罪前科:三年前他因为抢劫被判处三年有期徒刑。服刑两年后,鲁某兵被假释出狱。其同伙魏某荣也有一次盗窃前科。

他们近期在网吧碰头后,便开始结伙抢劫。两人专门选择独行的年轻女子,而且都会

使用刀子进行威胁。在他们眼中,年轻女子一般胆子都比较小,吓唬一下就能抢到手机或者现金。鲁某兵和魏某荣可谓胆大妄为,12月11日在堤口庄附近连续持刀抢劫三起,其中有两起仅仅间隔30多分钟。

当日他们抢走了三部手机,包括两部苹果手机,还有部分现金。两人在济泺路附近将手机卖给了路边收手机的摊贩,拿着钱就来到了章丘。在章

丘,两人买了几身衣服,接着就出走济宁。两人嫌还没有“赚够”,竟在济宁再次持刀抢劫。

从济宁返回济南后,两名嫌疑人没有停手,依然疯狂作案。12月16日早上,两人在天桥区持刀抢劫一次。16日晚上7时许,两人在无影山中路一小区内尾随一名20多岁的年轻女子,在一个僻静处,上前用刀子威胁该女子,抢走了女子身上的财物。

B 捅伤警察侥幸逃脱 嫌犯连夜打车回齐河

在忙活了一天之后,两人准备到长途汽车站附近的快餐店吃饭,结果碰到了正在此处巡查的天桥刑警姚鹏等四位民警。

穿着鲜艳的橙色羽绒服,即便在黑夜中也非常显眼。16日晚上9时50分许,鲁某兵和魏某荣在穿过无影山中路红绿灯的时候,根本没有注意到路对面的刑警姚鹏等人已经发现他们,一场惊心动魄的短兵相接

由此开始。

感觉自己的外套被一名民警狠狠地抓住,心里早已经慌了的鲁某兵随手掏出水果刀,朝着民警胡乱地捅去。为了抢劫,鲁某兵在五金店花25块钱买了一把水果刀,并且随身携带。他也不知道刺中了民警几刀,挣脱之后就慌忙地把水果刀扔在了地上。

即使用尽全身的力气逃

窜,鲁某兵还是能够清楚地听到后面民警追击的脚步声。在奔跑了一段时间后,他发现身后没有人了,接着他翻过一个小区的墙,消失在黑夜中。此时,受伤的姚鹏因失血过多休克。

知道自己摊上大事了,鲁某兵选择乘坐出租车以最快的时间离开济南。17日凌晨,鲁某兵返回齐河老家,并躲藏起来。

C 民警纷纷请战抓捕 奋战两天终获重要线索

“姚鹏被嫌疑人捅伤了!”当消息在天桥公安分局刑警大队的微信群内传播开来时,每一个民警都义愤填膺。他们纷纷在微信群要求参战,去抓捕伤害自己战友的嫌疑人。省公安厅刑侦局、济南市公安局刑警支队派出刑侦专家,与天桥公安分局共同成立专案组,全力开展侦破工作。济南市公安局局长吴德生要求全力抢救受伤民警,同时尽快抓获捅伤民警的犯罪嫌疑人。

在姚鹏被捅伤的当天晚上,专案组便开始围绕案发现场进行走访。姚鹏用尽全力从

嫌疑人身上拽下的外套,给专案组确定嫌疑人身份提供了帮助。根据外套口袋里的身份证,专案组确定在逃嫌疑人是鲁某兵。17日凌晨,专案组兵分两路展开调查,其中一路民警赶赴嫌疑人的原籍齐河进行工作,另外一路民警继续在济南排查相关线索。

17日下午,在济南的专案组民警通过大量的走访排查和调取监控录像,确认犯罪嫌疑人在当日凌晨已经逃到齐河。于是,专案组将工作的重点放在齐河,围绕嫌犯鲁某兵展开全方位的调查。“我们就想着把每个口子都堵住,让嫌犯无路

可逃!”天桥刑警大队三中队中队长常震称,每一个专案组民警都憋着一口气,连续工作两天,没有一个人喊累。

持续的侦查工作终于迎来转机。18日下午5时许,专案组民警在走访调查过程中发现一条重要线索:鲁某兵将会在齐河某批发市场出现。

“根据我们掌握的情况,嫌犯鲁某兵在逃跑时身上没有钱,只得向一个朋友借钱准备潜逃,他们约定的见面地点就是齐河某批发市场。”接到这一线索,专案组民警为之一振,因为这意味着嫌犯鲁某兵马上就要上钩了。

D 二十余警力蹲守 疯狂嫌犯终于自投罗网

在掌握鲁某兵的动向之后,专案组立即安排20多名民警赶赴该批发市场进行守候。这是一个大型的批发市场,里面有大量的门头房,而且道路四通八达,需要做精心的安排。“我们在主要的路口都安排了民警,主要力量在中心大道上。”常震说。

其间,心虚且狡猾的鲁某兵曾欲改变与朋友见面的地点,但是急于要钱的他还是选择在该批发市场见面。18日晚上7时40分许,在该批发市场中心大道守候的民警发现一名可疑男子出现在大道的西侧。通过仔细辨认,民警

确认该男子就是捅伤姚鹏的犯罪嫌疑人鲁某兵。

此时,鲁某兵从路西侧来到路东侧,并开始向市场里面走,守候的民警悄然跟进,逐渐形成了一个包围圈。抓捕时机成熟!20多名民警立即上前进行围堵,鲁某兵见状疯狂向东逃窜。

鲁某兵逃到一个小道里面后,准备转向北逃跑。此时,埋伏在市场东侧的民警也赶过来,合力将企图再次逃跑的犯罪嫌疑人鲁某兵当场抓获!

“当抓住嫌疑人鲁某兵的时候,专案组所有人都松了一口气。

气。姚鹏被捅伤之后,我们压力都很大,一定要给战友和社会一个交代。”事后,常震感慨地说。

“现在姚鹏已经知道咱们抓住了嫌疑人,非常高兴。”无影山派出所副所长隋心称,受伤民警姚鹏仍在重症监护室接受治疗,目前已经脱离生命危险,各项生命体征平稳。

根据审查,鲁某兵对其与魏某荣结伙在济南、济宁抢劫作案六起,抢劫手机五部,现金3000余元的犯罪事实供认不讳。目前,鲁某兵、魏某荣均已被天桥警方依法刑事拘留,案件正在进一步审理中。

12月18日
19时40分许
鲁某兵在齐河被抓获

齐河

12月9日
鲁、魏二人离开
齐河来到济南

两人在章丘
买了衣服,并
奔赴济宁

章丘

12月11日
两人在济南堤口
路连抢三次

济南

12月16日
两人在济南天桥
区抢劫两次,并在
晚上捅伤民警姚
鹏,次日凌晨鲁某
兵逃回齐河

济宁

两人在济宁再次
持刀抢劫

本报记者对话嫌犯鲁某兵:

脑子空白,拿出刀子乱捅

19日中午,阳光正好,身戴手铐脚镣的嫌犯鲁某兵再次来到捅伤民警姚鹏的西工商河路桥头。从警车中下来辨认现场的鲁某兵不由得低了低头,适应下面的光线。“就是在这里,我捅伤了抓捕民警。”鲁某兵小声地说话。他还不知道,被捅伤的姚鹏正躺在距他不足100米的省交通医院的重症监护室里面。

本报记者 杜洪雷

如果能出来,会去看他

记者:熟悉这个地方吗?

鲁某兵:我在这个桥头捅伤了警察,当时我和同伙等到绿灯从那边走过来。

记者:那时发生了什么事情?

鲁某兵:我根本就没有注意,就看到几个人走过来,把我的同伙抓住,还有人拽住了我的外套,我就反抗了。

记者:知道是警察,你为什么还反抗?

鲁某兵:他们几个人抓我,我当时脑子空白,就想逃跑。正好身上揣着刀子,就拿出刀子胡乱刺。

记者:你知道捅了警察几刀吗?

鲁某兵:我那时候光想着跑,不知道捅了几刀,挣脱开了就跑。

记者:你知道后面还有民警追你吗?

鲁某兵:知道,不敢回头看,一直朝前跑,后来就没人追了。

记者:当你知道一个民警被你捅伤了,你是怎么想的?

鲁某兵:心里特别不是滋味。

记者:对被捅伤的民警,你有什么话要说吗?

鲁某兵:很后悔,非常对不起。我不该捅伤人家,如果我能出来,我会看人家去。

拿刀抢钱,自己也害怕

记者:你身上是什么样的刀子?干什么用的?

鲁某兵:一把水果刀,抢钱用的。

记者:从哪里买的,多长的刀子?

鲁某兵:从一个五金店买的,20多厘米长。

记者:你拿着刀子抢钱,自己害怕吗?

鲁某兵:害怕。

记者:可是这不是你第一次抢劫,而且之前因为抢劫被处理了,为什么还要抢劫?

鲁某兵:社会压力大,需要钱。

记者:为什么不找一份正经工作挣钱呢?是社会的原因吗?

鲁某兵:找过工作,干不下去。还是我自己的原因。

记者:你几天的时间持刀抢劫六起,还捅伤民警,感觉到自己疯狂吗?

鲁某兵:疯狂。我很后悔。